

Oponentní posudek diplomové práce

Autor/ka DP: **Bc. Ondřej Sladký**
 Název práce: **Počátky elektrifikace v Čechách ve světle vybraných soudobých kronik v období mezi dvěma světovými válkami**
 Oponenti/ka: **Ing. Jan Mikeš, Ph. D.**

Hodnotící kritéria	Splňuje bez výhrad	Splňuje s drobnými výhradami	Splňuje s výhradami	Nesplňuje
A. Obsahová				
V práci jsou vymezeny základní a dílčí cíle, které jsou v koncepci práce patřičně rozpracovány. Cíle jsou adekvátně naplňovány.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce splňuje cíle zadání.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující využívá a kriticky vybírá primární a/nebo sekundární literaturu.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce má vymezen předmět, je využito odpovídajících metodologických postupů.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Výstupy výzkumných částí jsou adekvátně syntetizovány a je o nich diskutováno.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci je využita odborná terminologie a jsou vysvětleny hlavní pojmy.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci jsou formulovány jasné závěry, které se vztahují ke koncepci práce a ke stanoveným cílům.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
B. Formální				
Práce vykazuje standardní poznámkový aparát a jednotný způsob citací v rámci práce, je typograficky jednotná.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující dodržuje jazykovou normu, text je stylisticky jednotný.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Text je soudržný, srozumitelný a argumentačně podložený.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
C. Přínos práce*				
	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Slovní hodnocení práce:

Pan Bc. Ondřej Sladký předložil velmi zajímavou diplomovou práci. Tématem se sice již zabývali jiní badatelé, jimž autor věnoval v úvodu své práce důsledný rozbor jejich činnosti a uvedl i přínos z těchto děl pro svou práci, ale diplomant našel oblast, která kupodivu zůstala bez povšimnutí u předchozích odborníků, a to fenomén pamětních knih (kronik obcí a míst Československa). Vedení pamětních knih bylo dáno dokonce zákonem a "kronikáři" měli stanovenou metodiku, jak a co v pamětních knihách zachycovat. Proto je možné získat velmi plastický obraz průběhu elektrifikace jednotlivých míst na území českých zemí a Slovenska. Toho badatelsky beze zbytku diplomant využil, navíc přistoupil k množství materiálu již jako fundovaný historik, neboť si stanovil 4 geografické oblasti (zemědělskou, průmyslovou, horskou a smíšenou), avšak analyzoval je z hlediska převažující ekonomické tamější činnosti. Tato definice mu umožnila zachytit nejvýznamnější znaky při elektrifikačním dění soustavně řízené státem, dozorované obcemi a uplatňované na jednotlivcích nebo konkrétních podnikatelích s celou škálou průvodních jevů (finanční rozhodnutí, stavební povolení a činnost, dohady v obcích ohledně trasování nebo zpřístupnění nemovitého majetku pro stavbu sítí, které bylo dáno zákonem, až po konkrétní využití a bezpečnost práce s elektřinou...). Tato část diplomové práce je zcela původní a badatelsky výborně zvládnutá. Je to o to potěšitelnější, že je práce v dané chvíli i velmi aktuální ve vztahu k letošnímu 100. výročí zákona o soustavné elektrizaci Československa. Tento moment autor v podstatě nepřipomíná, což se domnívám, že je pro práci škoda.

V dalších kapitolách práce se diplomant věnuje počátkům vývoje elektrotechniky v českých zemích do roku 1918 a vzniku elektrifikačního zákona včetně upozornění, že elektřina byla pro populaci v podstatě pro praxi a užití neznámým jevem a že se ESČ jako svazová platforma všech elektrotechniků musel věnovat i bezpečnosti činností s elektřinou.

Zajímavou oblastí diplomové práce je poslední kapitola, která se zabývá technologickými postupy při realizaci elektrifikace a vzděláním elektrotechniků, i když ta se mi jeví jen jako naznačená, nejméně propracovaná a viděl bych v ní potenciál pro následnou badatelskou činnost autora, neboť sám je původem elektrotechnik.

Po obsahové stránce byly naplněny stanovené cíle, správně byla charakterizována metodologie a zvolena metodika. Precizně byly zhodnoceny prameny a literatura. Struktura diplomové práce je promyšlená a velmi dobře naplňovaná.

Práce je čtivá a ve formální oblasti je pečlivě vedena jak v poznámkovém aparátu, tak při zápisu literatury i v práci s obrazovým a dokumentačním materiálem. Autora je třeba pochválit i za jazykovou správnost ve vyjadřování a za minimum překlepů. Předložená práce dokumentuje, že diplomant přicházející z praxe dokáže velmi vhodně uplatnit své zkušenosti a že v případě zájmu o tematiku představí zajímavou a obohacující práci pro historiografii.

Jednoznačně doporučuji předloženou diplomovou práci k obhajobě a navrhuji známku VÝBORNĚ.

Dne 18. července 2019, Historická laboratoř (elektro)techniky FEL ČVUT v Praze

Ing. Jan Mikeš, Ph.D.

Práce splňuje požadavky na udělení akademického titulu Mgr.:

ANO

Práci doporučuji k obhajobě:

ANO

Návrh klasifikačního stupně:

výborně

Náměty pro obhajobu:

1. Porovnejte výsledky elektrifikace Československa s jinými evropskými zeměmi v období mezi válkami.
2. Prosím představte výhled elektrifikačního dění po roce 1945.

Datum: 18.7./2019

Podpis: _____

Jan Mikš

